

Предисловие Главного редактора

Дорогие читатели!

Перед Вами первый номер нового журнала – *Вестник Союза физиологических обществ стран СНГ (Вестник СФО–СНГ)*. Решение об издании этого журнала было принято III Съездом физиологов СНГ, который состоялся 1–5 октября 2011 года в Ялте.

В журнале будет детально освещаться деятельность Союза физиологических обществ стран СНГ, национальных физиологических обществ, анонсы предстоящих и отчеты о прошедших научных форумов в этих странах.

Читатели смогут ознакомиться с календарем проведения международных и национальных научных форумов – конгрессов, съездов, конференций, симпозиумов и школ молодых ученых, которым будет уделено особенное внимание в публикациях журнала.

На страницах Вестника будут представлены ведущие школы физиологов, научно-исследовательские институты и центры в различных областях физиологии в странах СНГ.

Кроме того, в журнале большое место будет отведено информации о последних научных достижениях в мире в различных разделах физиологии, публикациям рефератов и краткому содержанию топовых научных публикаций, отдельных научных статей и докладов, представленных на научных форумах.

В журнале будут публиковаться научные обзоры, программные документы International Union of Physiological Sciences (IUPS) и Federation of European Physiological Societies (FEPS), информация других международных научных организаций.

Одной из особенностей Вестника будет публикация в нем информации с аннотациями о новых монографиях, учебниках, научных трудах, книгах по проблемам физиологии, изданных как в странах СНГ, так и в других странах.

Большое место в Вестнике будет уделяться фоторепортажам со значимых событий жизни физиологов.

В каждом номере Вестника в разделе «Гость номера» будут публиковаться интервью с известными учеными.

Особое внимание будет уделено истории физиологии. Без истории невозможно смотреть в будущее.

В журнале также будет публиковаться информация о юбилейных датах известных физиологов, а также статьи, посвященные памяти выдающихся физиологов.

В Вестнике будет представлена информация о членстве в Союзе физиологических обществ стран СНГ. Анкета для вступления в Союз размещена на сайте и опубликована на с. 34 настоящего выпуска.

Необходимо особенно подчеркнуть, что **журнал будет распространяться бесплатно для членов СФО–СНГ**.

Редакция журнала получила приветствия от руководства РАН и Академий наук других стран СНГ, отделения физиологии и фундаментальной медицины РАН, главных редакторов ведущих журналов в области физиологии, председателей национальных обществ физиологов стран СНГ. Некоторые из этих приветствий мы публикуем в первом номере журнала.

В заключение я хочу поблагодарить всех тех, кто поддержал нашу инициативу и стал проводником идеи создания Союза физиологических обществ стран СНГ и издания журнала Вестник СФО–СНГ.

В первую очередь теплые слова благодарности мне хочется высказать в адрес первых двух президентов Союза физиологических обществ стран СНГ – академиков О.Г. Газенко и П.Г. Костюка, которые внесли неоценимый вклад в создание и становление Союза физиологических обществ стран СНГ.

Особую благодарность и признательность необходимо выразить академикам А.И. Григорьеву и Ю.В. Наточину, которые безоговорочно поддержали идею издания Вестника СФО–СНГ и, находясь у истоков создания Союза физиологических обществ стран СНГ, на каждом этапе становления Союза оказывали нам активную помощь и реальную поддержку.

Для меня высокая честь и большая привилегия работать вместе с ними.

Существенную помощь в становлении Союза физиологических обществ стран СНГ, а также подготовке Вестника СФО–СНГ к изданию оказывали нам академики и члены-корреспонденты отделения физиологии и фундаментальной медицины РАН. Многие из них участвовали не только в Учредительной конференции образования СФО–СНГ в 2003 году, но и во всех последующих трех съездах физиологов СНГ.

Всего за три недели, прошедшие после III Съезда физиологов СНГ, редакции удалось не только создать и утвердить прекрасный логотип СФО–СНГ, который представлен на обложке журнала, но и договориться с издательством «Медицина–Здоровье» о совместном выпуске нового журнала *Вестник СФО–СНГ*, подготовив к печати первый номер.

В целом, необходимо отметить эффективную работу профессора Т.А. Славянской и ответственного секретаря СФО–СНГ М.В. Третьяк, которые не только активно помогли в становлении Союза физиологических обществ стран СНГ с момента его рождения, но и участвовали в подготовке к изданию Вестника СФО–СНГ, за что заслужили теплые слова благодарности и признательности всех членов физиологического сообщества.

Я глубоко убежден, что издание Вестника станет символом объединения физиологов и физиологических обществ стран СНГ, базисом активного сотрудничества между этими обществами, а также поможет глубже узнать о жизни и деятельности национальных и региональных обществ физиологов в странах СНГ, улучшить контакты не только между ними, но и с другими физиологическими обществами различных стран мира.

*Президент Союза физиологических обществ стран СНГ
профессор Р.И. Сепиашвили*

